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Répondre aux questions suivantes: FAGY) AW e con

1 - Citer : YA
L’importance de 1’étude des ondes internes | .J;¥ ;0 aus it Sls golt dulys deeal
du séisme.
2 - Choisir la réponse correcte seulement : 1dadd Aoviouall dyla W1 s - ¥
Un minéral de masse volumique 19,3, il est | o1 e V4, ¥ e gitt anyg oas
parmi le groupe .......c...... | . A gasme

@ silicates AR @
@ sulfates Lol I @
@ oxydes. oS @

@ les éléments uniques. B3 yaial) yualiall @

3 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @2 (@) o (1) ot gudt asi 250 oY
puis: 1 olall pllaaal| S|
Ecrire le concept scientifique : L3S e 3,515 el JS e gy (1)

a- Des sédiments sous forme de dem}-cercle YRR
dont le centre est la sortie de la baie. dais g a1 yches Sl ()
. . : L S
b- Des petltefs et légeres partlcules, dargile (Ie | jaus yiatay pu,att g o3t
limon et 'argile) sont transportés sous forme e 2 Al g Hh e

de matieres suspendues dans le fleuve..
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4 - Justifier ce qui suit : il et Yo - £
Le charbon se forme généralement dans les réZions | claziuwet i 3lolio 2 5ske @amal| oy 98
marécageuses derriére des deltas des fleuves. ¥ Sl cats

5 - Que se passe-t-il lorsque ? sie Grtony 3Le -0
Le quartz contient des impuretés des aalST (e g e 335190 51
oxydes de fer. St

6 - Citer une seule similarité et une seule Ty Al 1Ay Ly »S3 -1
différence entre : s (ot SO S
Point de les producteurs Les décomposeurs

comparaison £ el Asiial | SLSLSI et | SLSISI

La similarité
aslaad

La différence
MY
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7 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Comparer entre :

a) Le paturage dans les régions herbacées
et le paturage dans les régions des
arbres et des arbrisseaux

b) Les engrais organiques et les engrais
chimiques.(De point de vue: I'effet sur

le sol)

1@ (@) 9f (1) (1 guad ) | st -V
130 JS (2 Oo18
B e g olie ¥l Glbolie 3 e 1 -
10 piom it g Hless ¥ Glolie
Ble uMlgduginaldn o ¥l -0
oo ol Cus e) L asileastt
<(aa
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8 - Citer les Eras ou la période géologique | >3ttt simall gi codontt S50 -A

qui se caractérise par...........
a- I’accumulation des couches de sel  pall pled| Slids @S 1y -

b- La Pangée a commenceée a se disloquer. | (Lol aiytar ai Jlas als -

zcj.fM -9

9 - Expliquer :
La lumiére a un effet sensible sur la 3yl le pugats piilisgal
migration journaliére des animaux el S ) Ao g

aquatiques.
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10 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Ecrire le concept scientifique :

a- Enlever de la couche supérieure de
la surface du sol pour I’utiliser dans
I’industrie des briques.

b- Une maticre organique qui nourrit le sol
s’est produite de la tombée des feuilles
des arbres et sa décomposition.

1 () 9f (1) ot guadt s st =Y »
role JIAN alalt mllaast | LS|
G, law (e Lelall dadatt 2ty -
oslall delius L3 Lol Y
O S By (GO dygaae Bala —u
o g ¥ (3159 dadlus

11 - Choisir la réponse correcte seulement :
Le lac Mariotte s’est formé a cause de

@ L’effet destructif des lacs.
(b I’effet destructif des mers.
@ I’effet de sédimentation des lacs.

(@ Teffet de sédimentation des mers.

12 - Justifier ce qui suit :
L’existence des fossiles de récifs coralliens
pres des régions polaires actuelles.

rdadd Asvouall Aala Wi il -1 )
......... Ao Lo g3 o B o 3 953
O paomtll gl Jaall @
Dbl el Jaall @
O piomtl] (it S0 Jaad @

ol i 5 Jaal @

ik e e -\ Y
8 il pe lads pcblaiag oy
L acdast! Gl

YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al



YA/ YAV 5ot Alalt - J931 59l - (B y2al) ALY ) Aiior 2 glatl g Leom gt - Aalalt Ay 3501 Fa 5ot ALGH| Bl (ylonci

13 - Quelles en sont les conséquences :
Le mouvement de magma a partir de la
zone supérieure du manteau au-dessous
de la région des sédimentations vers les
profondeurs de la région d’érosion.

t e A yied! AL Lo -\ Y

O rlagh Blad ol 3)lgualt Ol pu

dakaie 13 I ot Adlaie Jaul
Rt

14 - Quel est le nom du minéral indiquant
la phrase suivante :

a- Un minéral de couleur verte et sa
composition chimique est carbonate de
cuivre hydraté.

b- Un minéral de couleur jaune
transparent, elle devient marron a la
suite du remplacement des atomes de
zinc par des traces des atomes de fer.

3yleatt (e JIA Hdnelt mwl Lo -\ €
s AGY
(leasSI oS )5 sl digh D
caile ulsd Gl g S
Ol Iyt Blad yawl Huiner —w
a1 Sp3 (aes I i i
S Add® A L33 Jve
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15 - Etudierlafigure ci-contre puis répondre
aux questions suivantes :

a- Quel est le genre de la structure (C) et $13Lely (C) oS 50155 Lo ¥

pourquoi ?
b- Citer le genre de la structure (A) ? | (A S 90 S50 s LAl
c- lequel est le plus récent (A) ou (B) ? | (B) 51 (A) &l Legai :La318

8] YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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16 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Discuter:

a- Une des propriétés caractéristiques de
I’€cosysteme, c’est la complexité entre
les facteurs écologiques..

b- le fennec a des caracteres qui le
rendent adapté avec les conditions au
milieu désertique.

1 (@) o) (1) Ot dsf 5t -\
L B
o 8 preaad | Gt | alla | pailias (e -
At Jalgaltt (yo OB Mall SliLas
STy ddan Olao LAY claidy -

c(A gl ol Wl ‘dﬁ,ﬁtﬁ

17 - Ecrire un bref apercu sur :

x&csﬁaﬁhﬁs;\..d%as‘-\v

L’importance économique des seédiments | Litutt ety aaslaidy i aces¥

coutiers du Delta en Egypte.

POPPR S WINP-A]
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18 - Comparer entre :

:bﬁw@-\/\

Roches méres
J-L«AQJ‘ Py

Roches réservoirs
O H95e

i YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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19 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | @2 (&) of (1) 13t asi a5 -1 4

puis:  elal! allaael) CCS|

Ecrire le concept scientifique: dasall e Lai gl st ga (1)
a- C’est la fracture résultante de la S olall dailond | yginim &I youid 4idg
pression, ou apparait un déplacement LSl ygiual Heaills el !

clair de roches supérieures vers le haut
par rapport aux roches inferieurs.

b- Des fractures qui se trouvent dans les
différentes roches sans déplacement.

el
D93all B Bualstis H9uS ()
A5l D9 (ST dalised!

20 - Choisir une des deux questions (a) ou s (00) 9f (1) ot 3l Ao ismt - Y »

(b) puis:

Choisir la bonne réponse : s dovsuall Al ¥ i
a) Quand le quartz se brise au choc, alors | ...... 4ild 33,1583 e 3 pdatt wie (1)

il représente..............

@ Un clivage d’un plan. g (S5 (B muadiy @
@ Un clivage cubique. s IS B muady @
@ Une cassure rugueuse. e Sy Sy @
@ Une cassure d’huitre. (ol ey S @

b) Le minéral qui se caractérise par un €clat | ¢='»5 G2 et git buasdi (9)
terreux est.....ccceeeeee. 1 38 salae

@ le pyrite REVgORY @
@ la kaolinite. RERRNIT @
(©) la sphalérite. captaatt ()
@ la malachite. S YL @
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21 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | 3 (<) of (1) ot gudt s 50 - ¥
puis: o
Expliquer : sgbuall e aoliiall Gaitl s g2 g (1)
a- La présence de la couche croisée sur les gt
roches sédimentaires. Kiasd gy M S5 dakial | Juas ()
b- La pression atmosphérique attaint au quart 6511 gl e
de sa valeur a la hauteur de 11 Kms.

22 - Que se passe-t-il lorsque ? s Lokie Gidony 13Le - Y Y
Les algues rouges se trouvent a une [PPSIE PSP JEPUR [ (P X (TN
profondeur de 50 métres sous 1'eau. Seladf Comi 1 %0 0

23 - Citer 'importance des vers de la terre au | @ a0 o-2,¥1 olus dweai ,S30 -YY
sol agricol. e 3
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24 - Comparer entre :

xbﬁ&)‘z -Y¢

Point de Les lacs d’eau douce
comparaison Hiall O |

les lacs salins
PPN Q‘)._p-...d‘

La formation |

C el

25 - La figure ci-contre représente un des
types de mouvements tectoniques.

Plaque
oceanique

a- Citer le genre de mouvement tectonique
indiqué par la figure.

Plaque
continental

Sl | Jia Elalal (gl JSLY) -Yo
W Pviw [ L JER ]

53 9> o 1 A5 SIS 3S pmb 1 43 S50 : ¥ g
LISl b

b- Interpréter la cause de glissement de la
plaque océanique au-dessous de la plaque
continentale dans la couche du manteau.

ol t 7ol Lulun) o uwd Lol
lasl it B (o LAt 7 el Jaul

c- Citer un exemple pour cette sorte de
mouvement.

S o1 (pe 931 12ngh ¥lie LS50 1T
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26 - Indiquer les causes de différence de degré | juS,5 asjs @S Glwl sy -

de concentration des sels dissous dans -yl alee B Axiitelt ke
’eau des mers. En citant des exemples. Aliel ,S3 o

27 - Citer les éléments principaux At Al yoliall 4 S31 =YV
de classification des systémes SAyald ) Aakas¥ g J5Ladty

cristallographiques.

14 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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28 - Choisir une des deux questions (a) ou 1@ (@) 9f (1) ot 1 3adt s 33t - YA
(b) puis: s ke Grdomy f3Le
Que se passe-t-il lorsque ? eLall b i3 A0S 53 S5 g
a- La manifestation des éruptions S laimally ! 2

volcaniques sous la surface des mers €t | au o jgsati 4o Lealalt a5 o
des océans.

- - G S PIPIPE JORE R
b- L’intrusion du magma dans les roches scladall
d’une facon parallele aux couches.

29 - Choisir la réponse correcte seulement : + dadd Aomouall Al M1 4551 -4
L'intensité de la lumicére dans les mers | ic st b seliaiu ¥t sus ad g
dépend de tous ce qui suit sauf..... | . hac Lo oL Lea IS

@ la quantité de 1I’ecau pénétrante & travers . udisle S5 2L £ gall S @
l'eau de la mer.

@ la densité d’eau. | o (ya (uSaiall s gaall deS @

(©) lalongueur d’onde de la lumiére. #9ual) a5 Jglo @

@ la température de I’eau. Lal1 3,0 A @
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30 - Justifier ce qui suit : ik Let Je -¥e
Un grand nombre de golfs marins existant | sy -8 iyt glotsntiz oS
dans quelques cotes et ils sont rares dans G ol gl B LGSy Gl

autres cotes.

31 - Quelles en sont les conséquences : 1ol A ylel) A Lo -Y)
Le refroidissement lent du magma qui | gges ot Lealelt st a yalt
contient un taux de silice moins que 45% $80 e Ja Subew e

H
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32 - Ecrire le concept scientifique qui indique :

role JIAN elall gllaiael| ST -1 Y

Le niveau qui divise le cristal en deux | cpawas o115,sbd! s gl s giwmel!

moitiés identiques. Lolad (pugaliicin
33 - Que veut-on dire par : 1 dguadiall Lo -V
et

L’hydrolyse.

34 - Choisir une des deux questions (a) ou (b)

puis:
Comparer entre :

a- La formation d’un arc des iles volcaniques
et la formation de la mer rouge.(De point

de vue :le mouvement tectonique)

b- Les ondes séismiques primaires et les

ondes séismiques secondaires.

103 () 9f (1) ot 3uad ) s § pn) Y8
1Ol (LR
(529539 ZOIS 1l 551 (ugd (36T
eyl
(40 38501 &S pomdl G (0)
Sl gadly Wl 931 G130 301 Sl gl -
S gl a5
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35 - Etudier la figure suivante puis répondre 1 J3LGalt JSETN uysl -Y0
aux questions : Y e

~2(B) AT “ ".:_'_ ot PO (B) ~2
a- (A-A), (B-B)deux surfaces (NP - ~P) (~F -~ Y
d’inconformité. Quel est le genre de SLegin US ¢ 55 La 3813 puic Lnlas

chaque surface d’inconformité?

b- Si,la couche (C) est gre en contact du | ¢t s> (C) aasdatt cols i3] :L515
corps magmatique (D). Déduire le genre (D) @kt ! s Sy
de la roche métamorphique résultante. TN Jgiad| siwiall g 95 il

: YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al
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36 - « Les arbres ont un réole important Aen (o JST @ge 593 Hland ) ¥
dans I’environnement des forets et cAuey 31 At g LAY
dans lI'environnement agricole.» ke ¥ Asenl g Al 5 9>

D’apres cette phrase,
indique I’importance des arbres.

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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37 - Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis:

Citer un exemple :

a- Des reptiles géants ont dominé la terre
pendant le mésozoique et leur extinction
complétement a la fin de crétacé..

b- Des éléments chimiques a haute densité
se trouvent dans le cor de la terre.

PN L)

1Y Lie S

IM5 (o, ¥1 Sslew 2BMae camlg) |
Cuds a3l Wawgial! Slismt! i
(G ruildall paati dlgs B Lolsi

adlisiadle a0boes olic o

RECST (R - PP P

38 - Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis:
Que se passe-t-il lorsque ?
a- la tombée de pluies accompagnées des
vents forts sur les roches calcaires
b- la roche basalte est exposée de 1’eau
dissoute dans I’oxygene.

@3 (@) 91 (1) 13t i s ) A
x%i
rbie Codony 1300
Banad rhiy Bigouas el dogiu -
§a et Hgiall e
4 olie slad CL o oyt -
§opuS Y

YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al
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39 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | :@2 (@) 9i (1) o1 sudt wsi 251 -4
puis: s i
Interpréter : RYSYE (NUDIE PTES DRI
a- Le rapport de Co, et I'oxygene (O3) | .a wuts (0y) crumus¥iy (CO,)
restent stables dans les eaux des mers et
des océans.

b- la tige de la plante a un phototropisme
positif.

Ollaomallg Hlwdiolee
gl slmia W c g0 OLad ! Bl —o

40 - Ecrire le concept scientifique qui 1l JIAN alall mllacel| LIS - £ ¢
indique :
Un mouvement des plaques formant des
failles transversales verticales.

£ gnme Lanie il B 9 iS5 A8 s
[ EXY VW (Vi)

41 - Indiquer Pimportance des prairies CAadall ool poll Aged] g - £
naturelles.

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 21
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42 - Choisir la réponse correcte seulement : + dadd Aomouiall Al W1 yis ) - ¢ ¥
Parmi des propriétés des régions désertiques : | ...... Wl poial | Gloliall yailas ;e

@ L'augmentation de I’intensité de la lumiere oal—asslyssatisus sy @

et I’abaissement d’humidité relative e o gl
L’abaissement de la température et oRlasily 35t A 5 (ol @
I’abaissement d’humidité relative rid | gl |
la diminution de la lumiére et Aaglo 1l iylge g atial B @
I’élévation d’humidité relative. i)
(d L'augmentation de I'intensité de la dgle 11 gLaS g £ gual) B B3l @
lumiére et I’élévation d’humidité relative. e
43 - D’apreés la description suivante : 1095 alt auaght IS (e - £ Y
Identifier les roches en citant une seule | Lo ;5155 amalt te b s
utilisation : MR
a- Une roche argileuse riche en 09 )8 9 )l 31300l A8 e yduo -
hydrocarbures a I’état cireux et solide. o daed Wl (B a9

b- Une roche résultante de la transformation | @t st Jso (po pia pvo -0
des calcaires par la haute température. Bl 131y
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44 - Comparer entre : o (LB £ 8
Le calcite et le quartz .(De point de vue : AP PR PP (PR (R {
la composition chimique - le clivage) Alaai¥i g o iaSI cus 5
Point de Calcite Quartz
comparaison Corad IS 319830
La
composition
chimique |... . . . . . -
PhaSI cos
Leclivage | |
P g N B
45 - Etudier la figure ci-contre puis répondre s Jalaal| JSEI (sl -£0
aux questions suivantes : PAGY) AW e ol @

Premiérement : s Al A o1 e Slilan Lo 1 X ]
Quelles sont les opérations géologiques $(Y) (V) (e IS 2
qui se passent dans les numéros (1) , (2) ?

Deuxiémement : §(1) By IS 055 faled Lol
Pourquoi se forme la figure numéro (3) ?
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